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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 18.02.2022 

OR VIE/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 13.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Poloczek-Becher 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Einwohnerfragestunde  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters- Tref-

fen mit ortsansässigen Vereinen 

0085/22 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.11.2021 

 

 8. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung wurden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 

Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrol-

liert. 

 

Im Anschluss eröffnet der Ortsteilbürgermeister die Sitzung und stellt die ordnungs - und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteil-

verfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters- Treffen mit ortsansässigen 

Vereinen ergänzt.  

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters- Tref-

fen mit ortsansässigen Vereinen 

0085/22 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Re-

präsentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, für die Ausstattung 

eines Treffens mit ortsansässigen Vereinen (Benutzungsgebühr für das Sportzentrum, 

Speisen und Getränke) finanzielle Mittel i.H.v. 300,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  
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 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 6.  

Ortsteilbezogene Themen  

   

Hundekot 

Im gesamten Ortsteil Vieselbach kommt es vermehrt zu Verschmutzungen durch Hundekot. 

Der Ortsteilrat fragt nach der Möglichkeit zur Aufstellung von Hundetütenspendern und ob 

diese eventuell durch die Einnahmen der Hundesteuer finanziert werden kann.  

Das Problem wird im nächsten Ortsblatt und auf der Internetseite von Vieselbach Thema 

sein. 

Die Stadt Erfurt wird beauftragt die drei Mülleimer am Mühlplatz, welche durch die dort 

stehenden Schulcontainer in der nächsten Zeit nicht frei zugänglich sind, umzusetzen. Der 

Ortsteilbürgermeister schlägt folgende Standorte vor: An beiden Bushaltestellen (Gewe r-

bestraße und Brückenstraße) und darüber hinaus sollen Mülleimer an der Kreuzung Erfurter 

Allee / Bahnhofsallee, Bahnhofsallee / Fasanerieweg und einen Mittig in der Bahnhofsallee. 

Der Finanzierungsvorschlag wäre durch Einnahmen aus der Hundesteuer.  

Darüber hinaus wird die Stadtverwaltung beauftragt regelmäßig Kontrollen durchzufüh-

ren. 

 

Bei einer ablehnenden Antwort seitens der Stadtverwaltung bittet der Ortsteilrat um Lö-

sungsvorschläge. 

 

Treffen mit Vereinen des Ortsteils 

Bei dem Treffen mit Vereinen am 22.01.2022 wird das Problem Hundekot auch angespro-

chen und versucht eine gemeinsame Lösung zu finden. Eventuell das Aufstellen von Hu n-

detütenspendern durch Sponsoren. 

Es wird auch über gemeinsame Projekte, zukünftige Ideen und deren Umsetzung gespro-

chen. 

 

Einfahrt Fasanerieweg 

Der Ortsteilrat beantragt, die bisherige Straßenführung (die Einbahnstraße) umzudrehen. 
Die Einfahrt wäre dann über den Fasanerieweg und die Ausfahrt über die Bahnhofsallee. 
Dies würde die Gefahr, welche erheblich ist, für Fußgänger und Radfahrer im Bereich der 
Ausfahrt aus dem Fasanerieweg deutlich mindern. 
Bevor eine Anfrage beim Fachamt erfolgt, wurden die Anwohner diesbezüglich befragt.  

Die Stadtverwaltung wird gebeten zu prüfen, die Verkehrslenkung im Fasanerieweg umzu-
drehen. Parallel dazu die Ausfahrtsituation aus dem Fasanerieweg zur Bahnhofsallee zu 
optimieren und zu prüfen, dass eine gefährdungsfreie Ausfahrt erfolgen kann.  

 

Schulneubau 

Zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates soll der Beigeordnete und der Amtsleiter des Amtes 

für Gebäudemanagement eingeladen werden. Dieser wird gebeten, dem Ortsteilrat einen 

aktuellen Bauterminplan vorzulegen.  
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 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.11.2021 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 4  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niede r-

schrift wird bestätigt.  

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Poloczek-Becher gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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